

НИЖЕГОРОДСКАЯ  
АРХИВНАЯ  
КОМИССИЯ

# НИЖЕГОРОДСКИЯ ВѢДОМОСТИ

(отдѣлъ неофиціальный).

ЕЖЕНЕДѢЛЬНАЯ ГАЗЕТА, ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

## ПОДПИСНАЯ ЦѢНА

на неофициальную часть „Нижегородскихъ Губ. Вѣдомостей“ въ Нижнемъ-Новгородѣ, съ доставкой и пересылкой въ другіе города: 4 р. за годъ и 2 р. 50 к. за полгода.

Подписька принимается: въ типографіи губернского правленія, у г. нижегородского полиціймайстера и у гг. уездныхъ исправниковъ.

За помѣщеніе частныхъ объявлений взимается: впереди текста 20 к., позади текста 10 к. со строки поэтического, въ одну колонку, за одинъ разъ. Въ розничной продажѣ за є неоф. части 10 к., а вмѣстѣ съ офиц. частью 20 к.

№ 10.

Статьи и корреспонденціи, присыпаемыя въ редакцію, должны быть за подписью и съ адресомъ автора.

Статьи, присланія безъ обозначенія условій, считаются бесплатными. Всѣ же противъ—оплачиваются соответствующимъ гонораромъ.

Статьи, признанные неудобными для печатанія, не возвращаются.

Статьи, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію и изложенію.

Личные объясненія съ редакторомъ ежедневно (кромѣ праздничныхъ дней) отъ 10 до 12 ч. дня въ редакціи „Нижегород. Губ. Вѣд.“, въ країлѣ, въ зданіи губернской типографіи.

## ВЪ ГУБЕРНСКОЙ ТИПОГРАФІИ,

СЪ ПОСТАНОВКОЙ НОВОЙ СКОРОПЕЧАТНОЙ МАШИНЫ,

открыта собственная ПЕРЕПЛЕТНАЯ.

10-й годъ  
изданія

## ВѢСТИКЪ

## РУССКАГО СЕЛЬСКАГО ХОЗЯЙСТВА

съ бесплатнымъ къ нему приложеніемъ, состоящимъ изъ десяти художественно выполненныхъ фототипій (альбомъ разошлется въ концѣ года):

Альбомъ русского молочного скота, и кромѣ того, 10 сортовъ сѣмянъ изъ Восточной Азіи.

Открыта подписка на 1897 годъ (десятый годъ изданія). Редакція даетъ ежегодный бесплатный приложеніи альбомы и сѣмена; отвѣты на вопросы хозяевъ бесплатно.

Подписька цѣна:

На годъ, съ 1 января . . . . .

На полгода . . . . .

На годъ съ пересылкой за границу . . . . .

Подписчики „Нижегородскихъ Губернскихъ Вѣдомостей“ могутъ получать „Вѣстникъ Русского Сельского Хозяйства“ въ 1897 г. за пять рублей, вместо обычныхъ шести рублей; для этого ониadressуютъ свои требования въ редакцію „Вѣстника Русского Сельского Хозяйства“, МОСКВА, Леонтьевский пер., д. Варженевскихъ, съ приложениемъ пяти рублей и печатного адреса, по которому получаютъ газету „Нижегородскій Губернскій Вѣдомости“.

10-5

Съ пересыл. . . . .	Безъ пересыл. . . . .
6 руб. . . . .	5 руб. . . . .
3 руб. . . . .	3 руб. . . . .
7 руб. . . . .	

Редакторъ-издатель И. П. Петровъ.

## КЪ СВѢДѢНІЮ СОТРУДНИКОВЪ.

Гонораръ за корреспонденціи и статьи редакція „Ниж. Губ. Вѣд.“ уплачивается 1 и 15 чиселъ каждого мѣсяца. Иностранцамъ сотрудникамъ гонораръ высылается по почтѣ.

## ИМѢНИЕ

продается, въ 2<sup>1/2</sup> верстахъ отъ пароходной пристани, на правомъ (нагорномъ) берегу Волги, въ 50 верстахъ отъ Нижнаго-Новгорода, съ усадьбой сосновымъ лѣсомъ и хозяйствомъ на полномъ ходу. Адресъ въ редакціи.—0.

Управляющимъ дѣлами Общества въ Нижнемъ-Новгородѣ, назначенъ Инженеръ-Технологъ Владимиръ Петровичъ Гриневичъ, къ которому слѣдуетъ обращаться по всѣмъ дѣламъ Общества и бывшаго Товарищества Р. К. фонъ-Гартманъ и К°. Управляющимъ дѣлами Общества Инженеръ-Технологъ В. Гриневичъ.

## ТЕЛЕГРАММЫ

Российской Телеграфной Агенціи.

Петербургъ, 27 февраля. Государственный банкъ, на основаніи 14 ст. своего устава и Высочайше утвержденного 15 мая 1895 года мнѣнія государственного совета, выпускалъ депозитныя квитанціи, принимаемыя казной какими съ Россійской золотой монетой во всеѣ платежи, производство коихъ разрешено въ золотой монетѣ. Квитанціи эти написаны не на полуимперіалы и имперіалы, а на рубли, золотомъ чекана по закону 17-го декабря 1885 года, то есть, считая въ полуимперіалѣ пять рублей золотомъ, и въ имперіалѣ десять рублей золотомъ, между тѣмъ, въ настоящее время золотая монета чеканится на основаніи именнаго указа 3-го января 1897 года, съ надписью на полуимперіалахъ—семь рублей пятьдесятъ коп. и на имперіалахъ—пятнадцать рублей. Вследствіе этого нарицательная цѣна квитанціи и новой золотой монеты стала различной и обязательный приемъ квитанціи «наравнѣ съ золотой монетой» можетъ породить на практикѣ недоразумѣнія. Для устраненія этихъ недоразумѣній, а равно, въ виду извѣнія въ обращеніи фальшивыхъ депозитныхъ квитанцій пятисотеннаго достоинства довольно искусной подделки, министръ финансовъ, согласно постановленію совѣта государственного банка, сдѣлалъ распоряженіе о прекращеніи выпуска государственнымъ банкомъ депозитныхъ квитанцій.

Комиссіей о предупреждении занесенія въ Имперію чумной заразы приняты, между прочимъ, нижеслѣдующія мѣры: подготовлена командировка уполномоченныхъ: сенатора Лихачева въ приволжскія губерніи отъ Нижнаго Новгорода до Астрахани и вдоль сѣвернаго побережья Каспійскаго моря и генераль-лейтенанта Васмунда на сѣверный Кавказъ и въ Закавказье. Приняты мѣры по изголовленію противочумной сыворотки доктора Ерсена въ большихъ размѣрахъ, для чего, по соглашенію съ военнымъ министромъ, приспособляется въ Кронштадтѣ вполнѣ изолированный кортъ Императора Александра Перваго. Въ Индію командирована экспедиція въ составѣ профессора Высоковича и врачей Заболотнаго и Редова для изученія чумы на мѣстѣ ее возникновенія.

Петербургъ, 2 марта. 28 февраля. Государына Императрица Марія Феодоровна посетила Петропавловскій соборъ въ крѣпости, гдѣ молилась у гробницы въ Богѣ почившаго Супруга Императора Александра II-го.





человека, а нижегородская волость вообще одна губерния, здесь только и есть — что это таинственное адание школы, а между тем жителей в этой волости насчитывается около 6000 обоего пола, из которых детей, достигших школьного возраста 385, в училищах обучается, в виду его тяжести, только 30 человек, остальные невольно остаются за порогом школы. Комиссия по всеобщему обучению, в виду порочного числа детей школьного возраста, решено устроить в д. Харевках, упомянутой волости, еще одну школу для почтеннаго прюта; при новизнинской же школе предполагается устроить обширный почтенный прют. Очень и очень приятно, что ваше земство проявляет прогресс в отношении повсеместного въезд распределения грамоты, но все же на пути прогресса мы невольно находимся на печальных фактах; так, в селе Конев существовавшая церковно-приходская школа вдруг съ выпущенного года совершенно за крылась, а учащихся в этой школѣ было постоянно не менее 12—15 человекъ. Къ селу Коневу призываются 13 деревень, отстоящихъ отъ него на расстояніи 1—2½ верстъ, въ этомъ районѣ детей школьнаго возраста насчитывается до 40 челов., и всѣ они могутъ оставаться безъ грамоты, а охота къ школѣ у здѣшняго народа сильная. Причины же закрытия этой школы "отсутствие удобнаго зданія". Но вѣдь это такъ разсуждали только члены отдѣлки епарх. училищъ, не лучше ли бы осмотрѣть село и въ немъ, и въ деревне, пайдется очень удобное зданіе для школы (домъ лѣсного объездчика). Но, впрочемъ, кажется уже поздно искать помѣщенія, такъ какъ земство предполагаетъ и здесь встроить собственную школу. Вообще школы духовнаго вѣдомства далеко отстали отъ земскихъ: учителя изъ нихъ разѣгаются, переселившись на новое мѣсто, они не имѣли достаточнаго числа лошадей, упряженной и телѣжной сбруи. Въ виду такого бѣдственнаго положенія новые крестьянские деревни Авгуръ чрезъ своихъ уполномоченныхъ исходатайствовали у правительства пособіе, которое имѣло выдано въ 1889 году по 40 руб. на семью. По полученіи пособія переселенцы начали обстраиваться, заводиться скотомъ и привыкать къ крестьянскому хозяйству. Землю теперь въ аренду они не сдаютъ, а пашутъ и сѣютъ сами. Но въ виду весмы высокаго обложенія земли выкупомъ — чуть не въ троє дороже противъ сосѣднихъ сель, вотъ уже близъ 10 ти лѣтъ общество хлопочетъ о понижении выкупного платежа, но разпоряженія об этомъ еще не послѣдовали, между тѣмъ, за обществомъ уже наконецъ значительная недоимка, въ случаѣ взысканія которой общество можетъ въ конецъ разориться.

Деревни АВГУРЫ, лукояновскаго уѣзда,  
(Отъ собственнаго корреспондента).

Близъ сель Темишева и Ирсети, темишевской волости, лукояновскаго уѣзда, находится казенная земля, подъ названіемъ «Рюминская оброчная станица». Земля эта казною отдана въ надѣль крестьянамъ пензенской губерніи, красносльбодскаго уѣзда, деревни Авгурскаго Заводъ, которые на землю эту выселились и образовали новую деревню Авгуръ. Слутилось это такимъ образомъ. Въ красносльбодскомъ уѣзда, въ имѣніи бывшаго помѣщика Александра Николаевича Манухина, до изданія Положенія объ освобожденіи крестьянъ отъ крѣпостной зависимости 19 февраля 1861 г., существовалъ чугунно-плавильный заводъ при дер. Авгуръ, къ которому были приписаны крѣпостные мастеровые литеищики чугунныхъ вздѣлій, обязанніе урочнымъ положеніемъ работать на заводѣ въ пользу помѣщика, какъ крѣпостные посѣссионнаго владѣнія. Съ изданіемъ Положенія объ отменѣ крѣпостного права, мастеровые авгурскаго чугунно-плавильного завода сдѣлались свободными сельчанами; по ревизии они назывались не крестьянами, а мастеровыми завода, и могли работать на заводѣ только за вольную плату. Въ первое время платы на заводѣ была

несколько дешевая, по разсказамъ самихъ жителей, по 5 руб. въ мѣсяцъ, а заводъ производилъ работу только 4 мѣсяца, почему каждый рабочий могъ выработать только 20 р. и на это содержать сеѧ и семейство; хлѣбопашествомъ мастеровые не занимались, потому что при заводѣ пашни не было, кроме городовъ при домахъ, а было одинъ хвойный лѣсъ, въ которомъ рабочие пользовались покосами, хлѣбъ на содержаніе они получали отъ владѣльца, а также и дрова въ уплату за работу. Манухинъ заводъ продалъ купцамъ Голому и Бажанову; но они вскорѣ, въ виду возвышенія цѣнъ на вольнонаемныхъ рабочихъ руки, работу на заводѣ прекратили и мастеровые, жившіе при заводѣ, должны были искать другого занятія. Вотъ тогда-то они и обратились къ правителству о падѣлѣніи ихъ земли изъ казенныхъ участковъ и правительство въ 1883 г. отвелъ имъ въ надѣль землю изъ Рюминской оброчной статьи, близъ села Ирсети, на 119 ревизкихъ душъ 500/5 десятинъ, за плату оброчной подати 1881 р. 88 к. и лѣсного налога 10 р. 1 к., всего 1391 руб. 89 коп., т. е. по 2 р. 76 к. за десятину. Хозяйство ихъ на первыхъ порахъ шло весьма плохо, и такъ какъ они были очень бѣдны, то долгое время не могли переселиться на полученную имъ землю, и только въ 1885 г., въ октябрѣ мѣсяцѣ, изъ 60 семействъ выселилось только пять семей, въ 1886 и 1887 г. г. переселились и другія семьи, но не всѣ переселившіеся могли сами заняться землемѣтіемъ, многие изъ нихъ сдавали землю въ аренду сосѣднимъ крестьянамъ, въ некоторые обрабатывали землю исполненнымъ порядкомъ или же продавали свои участки земли другимъ. Жива на заводѣ, мастеровые не имѣли никакого понятія о сельскомъ хозяйстве, а потому, переселившись на новое мѣсто, они не имѣли достаточнаго числа лошадей, упряженной и телѣжной сбруи. Въ виду такого бѣдственнаго положенія новые крестьянские деревни Авгуръ чрезъ своихъ уполномоченныхъ исходатайствовали у правительства пособіе, которое имѣло выдано въ 1889 году по 40 руб. на семью. По полученіи пособія переселенцы начали обстраиваться, заводиться скотомъ и привыкать къ крестьянскому хозяйству. Землю теперь въ аренду они не сдаютъ, а пашутъ и сѣютъ сами. Но въ виду весмы высокаго обложенія земли выкупомъ — чуть не въ троє дороже противъ сосѣднихъ сель, вотъ уже близъ 10 ти лѣтъ общество хлопочетъ о понижении выкупного платежа, но разпоряженія об этомъ еще не послѣдовали, между тѣмъ, за обществомъ уже наконецъ значительная недоимка, въ случаѣ взысканія которой общество можетъ въ конецъ разориться.

С. Большое Мурашкино, княгининскаго уѣзда.  
(Отъ собственнаго корреспондента).

Мнѣ пришлось быть счетчикомъ при производствѣ народной переписи въ нѣсколькихъ деревняхъ, въ которыхъ проживаютъ раскольники Спасова согласія и беспоповцы. Въ одной изъ деревень съ раскольничимъ населениемъ я вѣмѣть съ сельскимъ старостой зашелъ въ домъ одного крестьянина и стала спрашивать стоявшаго около меня молодого парня, кто хозяинъ дома, какъ его звать и дома-ли онъ? Парень далъ утвердительные отвѣты, не называя именемъ хозяина. Я сталъ просить его, чтобы онъ назвалъ мнѣ имя, отчество и фамилию хозяина. Вдругъ съ печи послышалась плачливый и жалобный стонъ старика, сквозь слезы просящаго не записывать его имени и фамилии въ списокъ, несмотря на то, что онъ домохозяинъ, а записать хозяиномъ его сына Ивана, самъ же онъ

боится, что если его запишутъ, то онъ сдѣлается сообщникомъ антихриста и на него наложится печать антихриста. Долго мнѣ пришлось убеждать и уговаривать старика и онъ въ концѣ-концовъ назвалъ себя и былъ записанъ въ переписной листъ. Походѣ всей деревни мы вошли въ домъ сельскаго старосты, где и расположились пить чаю. Вдругъ отворяется чѣловѣкъ половины двери и въ отверстіе просовывается мужчина лѣтъ 40, манитъ меня къ себѣ. Я вышелъ изъ дома къ себѣ. Онъ мнѣ называетъ себя и просить, чтобы я ему сказалъ, какъ я записалъ женщину, хозяйку его дома, для него это интересно, потому что они не вѣнчаны въ церкви попомъ. Я ему отвѣтилъ, что она записана сожительницей. Послѣдній, не говоря ни слова, изѣтъ въ карманъ и, доставъ оттуда что-то, суетъ мнѣ въ руку, а самъ пишетъ: "вотъ тебѣ 5 рублей, только запиши ее, хозяйку, моей законной, ма-живемъ ужъ 15 лѣтъ". Разумѣется, я не взялъ, а запись оставилъ въ такомъ видѣ, какъ она была сдѣлана.

## СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ОТДѢЛЪ.

### Огнеупорная постройки.

Надѣхъ нижегородская губернскія земская управа разослала уѣзднѣмъ земскимъ управамъ программы дѣятельности опытной станціи московскаго отдѣленія Императорскаго русскаго техническаго общества при селѣ Б. Митици. Вмѣстѣ съ программой разослано также объявление постоянной комиссіи при этой станціи о предполагаемыхъ въ текущемъ 1897 году работахъ по устройству огнеупорныхъ построекъ, та также и изготовлению отдельныхъ частей для таковыхъ, стъ предложеніемъ земскимъ управамъ послать учениковъ изъ мѣстнаго населенія для обученія этому дѣлу. Для обученія принимаются лица вѣхъ званій, не моложе 18 лѣтъ, умѣющіе читать и писать. За обученіе взимается плата. Рабочий день при обученіи опредѣляется въ 8 часовъ. Лица, окончивши курсъ и выдержавши экзамѣнъ, получаютъ свидѣтельства.

Предметы занятій распредѣляются такъ:

- 1) постройка плетневой крестьянской избы съ плетневымъ потолкомъ и тесовой крышей, обмазанные огнеупорнымъ составомъ Платонова;
- 2) постройка изъ земляного кирпича по способу архитектора Грудистова крестьянской избы съ дощатымъ потолкомъ и съ черепичной крышей, обмазанные тѣмъ же составомъ;
- 3) приготовление саманного кирпича;
- 4) устройство глинобитныхъ соломенныхъ крышъ и
- 5) обучение ручному способу изготавленія черепицъ.

Обученіе въ текущемъ году предполагается начать съ 15 мая и продолжать до 15 сентября. Обученіе будетъ вестись какъ практическіи, такъ и теоретическіи. Плата за обученіе отдельному ремеслу взимается по 5 руб. съ человѣка. Заявленія о желаніи послать учениковъ или о желаніи обучаться посыпаться могутъ до 15 апреля. Учрежденія, субсидирующія и вообще оказывающія поддержку опытной станціи, отъ платы за посыпаемыхъ ими учениковъ освобождаются.

Безъ сомнѣнія, уѣзды земства сочувственно относятся къ этому и постараются оказать поддержку полезному учрежденію и возможно больше собрать учениковъ для отправленія на курсы въведенія огнеупорныхъ построекъ.

Обучить двухъ-трехъ человѣкъ изъ большого села слишкомъ мало. Крестьяне рѣд-

ко обращаются при постройкѣ помѣщицескихъ мастеровыхъ, въ большинствѣ же случаевъ строятся сами, при помощи ссыдѣй. Нужно, чтобы постепенно въ крестьянскіи селеніяхъ появился пользование огнеупорныхъ построекъ. Только при этомъ условіи можно надѣяться на уменьшеніе опустошительности сельскаго пожаровъ.

Выгония Шампиньоновъ.

Въ настоящее время возбужденъ вопросъ о признаніи общегосударственнымъ дѣломъ борьбы съ различными вредителями сельскаго хозяйства. Сообразно съ этимъ проектируется: учрежденіе общемперскаго капитала, предначертанаго для выдачи ссудъ и пособій на борьбу съ различными вредителями; выработаніе положенія о натуральной, такъ и о денежной повинности для осуществленія широкой борьбы съ вредителями для полей, садовъ и огородовъ животными и насѣкомыми, комнандироватъ въ местности, где будетъ происходить борьба съ этими вредителями — специалистами, издаватъ на казенныи счетъ книги, брошюры и наставленія по уничтоженію вредителей, предоставить мѣстной власти представлять какъ къ денежнымъ, такъ и почетнымъ наградамъ лицъ, оказавшихъ особые услуги въ борьбѣ истребленію вредителей полей, садовъ и огородовъ и т. п. Обязательная натуральная повинность по истребленію этихъ вредителей проектируется для крестьянъ, денежная же — для землевладѣльцевъ.

Недавно окончательно разсмотрѣнъ государственнымъ совѣтомъ проектъ министерства финансовъ обѣ устроить сельскихъ ремесленныхъ мастерскихъ. По исправленному государственнымъ совѣтомъ положенію, эти мастерские имѣютъ цѣлью подготовлять для сельского хозяйства рабочихъ, опытныхъ въ уходѣ за земледѣльческими машинами и орудіями, въ ремонтѣ ихъ и въ изготавленіи земледѣльческихъ частей называемыхъ машинами, а также другихъ предметовъ сельского обихода, для производства которыхъ требуется знаніе плотнично-столярнаго и кузнецко-слесарнаго мастерства. Мастерскія могутъ находиться въ селеніяхъ или при сельско-хозяйственныхъ экономіяхъ и заведеніяхъ для изготавленія сельско-хозяйственныхъ машинъ, причемъ мѣста ихъ упразднены, эти мастерскія имѣютъ цѣлью подготовлять для сельского хозяйства рабочихъ, опытныхъ въ уходѣ за земледѣльческими машинами и орудіями, въ ремонте ихъ и въ изготавленіи земледѣльческихъ частей называемыхъ машинами, а также другихъ предметовъ сельского обихода, для производства которыхъ требуется знаніе плотнично-столярнаго и кузнецко-слесарнаго мастерства. Мастерскія могутъ находиться въ селеніяхъ или при сельско-хозяйственныхъ экономіяхъ и заведеніяхъ для изготавленія сельско-хозяйственныхъ машинъ, причемъ мѣста ихъ упразднены, эти мастерскія имѣютъ цѣлью подготовлять для сельского хозяйства рабочихъ, опытныхъ въ уходѣ за земледѣльческими машинами и орудіями, въ ремонте ихъ и въ изготавленіи земледѣльческихъ частей называемыхъ машинами, а также другихъ предметовъ сельского обихода, для производства которыхъ требуется знаніе плотнично-столярнаго и кузнецко-слесарнаго мастерства.

Шампиньонъ растутъ не по двумъ, а буквально по часамъ, какъ говорится въ сказкѣ про богатыря. Сегодня вы ихъ сочтете, а приходите завтра — а это не что иное, какъ миниатюрные головки многочисленныхъ шампиньоновъ, которые еще только поднимаются изъ земли, разбросавъ вокругъ себя землю.

Шампиньонъ растутъ не по двумъ, а буквально по часамъ, какъ говорится въ сказкѣ про богатыря. Сегодня вы ихъ сочтете, а приходите завтра — а это не что иное, какъ миниатюрные головки многочисленныхъ шампиньоновъ, которые еще только поднимаются изъ земли, разбросавъ вокругъ себя землю.

Шампиньонъ растутъ не по двумъ, а буквально по часамъ, какъ говорится въ сказкѣ про богатыря. Сегодня вы ихъ сочтете, а приходите завтра — а это не что иное, какъ миниатюрные головки многочисленныхъ шампиньоновъ, которые еще только поднимаются изъ земли, разбросавъ вокругъ себя землю.

Шампиньонъ растутъ не по двумъ, а буквально по часамъ, какъ говорится въ сказкѣ про богатыря. Сегодня вы ихъ сочтете, а приходите завтра — а это не что иное, какъ миниатюрные головки многочисленныхъ шампиньоновъ, которые еще только поднимаются изъ земли, разбросавъ вокругъ себя землю.

Шампиньонъ растутъ не по двумъ, а буквально по часамъ, какъ говорится въ сказкѣ про богатыря. Сегодня вы ихъ сочтете, а приходите завтра — а это не что иное, какъ миниатюрные головки многочисленныхъ шампиньоновъ, которые еще только поднимаются изъ земли, разбросавъ вокругъ себя землю.

Шампиньонъ растутъ не по двумъ, а буквально по часамъ, какъ говорится въ сказкѣ про богатыря. Сегодня вы ихъ сочтете, а приходите завтра — а это не что иное, какъ миниатюрные головки многочисленныхъ шампиньоновъ, которые еще только поднимаются изъ земли, разбросавъ вокругъ себя землю.







Счетъ суммъ, принадлежащихъ Нижегородскому Биржевому Обществу.

РАСХОДЪ

	Р. К.	Ч. Р.	К.		Р. К.	Ч. Р.	К.
<b>ПРИХОДЪ</b>							
На 1-е Сентября 1895 г. состояло:				<b>Въ теченіе отчетнаго года израсходовано:</b>			
Въ % бумагъ на храненіи въ Общ. Вз. Кредита . . . . .	7255	руб.		По счету жалованья служащимъ . . . . .	1391	20	
Въ членскомъ взносе . . . . .	50	,	7305 —	найма помѣщенія для биржи . . . . .	600 —		
На текущемъ счету и наличн. деньгами . . . . .	2212	82	9517 82	тиографскихъ расходовъ . . . . .	423 67		
Имущество на . . . . .	—	—	153 93	канцелярскихъ . . . . .	65 81		
<b>Въ теченіе отчетнаго периода поступило:</b>				почтовыхъ и телеграфныхъ . . . . .	57 27		
а) Сбора за посѣщеніе биржи: За 1894/5 г. съ одного члена . . . . .	—	—	15 —	разныхъ расходовъ . . . . .	251 45		
съ 123 членомъ по 25 руб. . . . .	3075	—		освѣщеніе (простое) . . . . .	12 98		
175 " по 15 " . . . . .	2625	—		непредвидѣн. и экстрен. расходы . . . . .	2406 48		
14 " по 7 " . . . . .	98	—	5798 —	имущество . . . . .	4337 01		
<b>За отчетное время по 1 января:</b>				содержаніе биржев. зданій . . . . .	173 40		
съ 28 членовъ по 25 р. . . . .	575	—		отопленіе его . . . . .	766 06		
25 " по 15 р. . . . .	375	—		переустройство биржев. помѣщ. . . . .	1368 14		
" 7 лицъ по 7 р. . . . .	49	—	999 —	устройство электрич. освѣщенія . . . . .	2052 20		
б) % по текущ. счету въ Обществѣ Вз. Кред. . . . .	69 92			стоимость электрич. освѣщенія . . . . .	226 64		14132 31
в) % отъ проц. бумагъ, находящ. на храненіи въ Общ. Вз. Кред. . . . .	439 84			<b>На 1 января 1897 г. осталось:</b>			
г) Дивиденды на членскій взносъ . . . . .	3 50			Въ % бумагъ на храненіи въ Общ. Вз. Кредита . . . . .	2602		
д) Выручено отъ продажи % бумагъ против. покуп. цѣны ихъ . . . . .	93	—	606 26	въ членскомъ взносе . . . . .	50		
е) Получено за сдачу помѣщенія:				Ва текущемъ счету и наличными . . . . .	2226 77		4878 77
<b>За полугодіе съ 20 августа 1896 г. по 20 февраля 1897 г.</b>				Имущество . . . . .			4490 94
съ маклеровъ . . . . .	750	—					
съ агента Коммерч. Страх. Общества . . . . .	175	—					
съ Общества всномож. частн. служ. труду . . . . .	300	—					
<b>За полугодіе съ 1 января по 1 июля 1897 г.</b>							
съ арендатора биржевой гостиницы . . . . .	850	—	2075 —				
з) Приобрѣтено разнаго имущества	—	—	4337 01				
Итого . . . . .	—	—	23502 02				
				<b>Балансъ . . . . .</b>			23502 02

Предсѣдатель Биржевого Комитета **В. Мензелинцевъ.**

**М. Мигула.**

Старшины **М. Кожебаткинъ.**

**Н. Волковъ.**

Старшій биржевой маклеръ **Петръ Лельковъ.**